

## Эволюция домашних заданий в Швейцарии | L'évolution des devoirs scolaires en Suisse

Автор: Лейла Бабаева, [Женева](#), 09.09.2019.



(© tdg.ch)

Нужно ли домашнее задание в школе? Если да, то в каком объеме? Об этом задумались в Невшателе – и стали задавать меньше на дом, чтобы облегчить жизнь ученикам и их родителям. А тем временем в Женеве...

Faut-il maintenir les devoirs? Si oui, combien? Les autorités de Neuchâtel ont réfléchi sur cela et, comme résultat, les écoliers doivent faire moins à la maison. Tandis qu'à Genève...  
L'évolution des devoirs scolaires en Suisse

Департамент образования кантона Женева (DIP) не считает нужным отменять работу

школьников дома; в 2016 году одна из школ в коммуне Верье попыталась упразднить домашние задания, но ей не позволили этого сделать, пишет газета Tribune de Genève. Позиция DIP такова: разные исследования подтвердили пользу домашних заданий, помогающих закрепить полученные знания и научиться самостоятельно планировать свою работу. То есть, речь не об отмене, а о подборе нужных задач, благодаря которым ребенок почувствует еще большую тягу к учебе.

Что касается учителей, то они далеко не единодушны в этом вопросе. Одни согласны с DIP, другие указывают на то, что из-за домашних заданий усугубляется неравенство между школьниками. В самом деле, не у всех дома условия, подходящие для решения математических задач и написания сочинений, не всем могут помочь советом родители. А если ребенку трудно усваивать материал в классе, то ему будет еще труднее за столом в своей комнате. По этой причине часть учителей и многие родители выступают за резкое сокращение объема домашних заданий. Кроме того, последние не должны быть для родителей единственным способом узнать, что их чадо проходит в школе – нужно расширить общение с учителями, предоставлять мамам и папам дополнительные документы с объяснениями программы на год.

Отстаивая необходимость домашних заданий, департамент образования кантона Женева позаботился о борьбе с неравенством: по просьбе родителей дети могут делать задания в школе под наблюдением педагогов или взрослых. Глава профсоюза учителей начальной школы (SPG) Франческа Марчесини подчеркивает, что домашнее задание должно быть более разнообразным, включать задачи на темы, которые трудно даются ученику, например, спряжение глаголов, умножение и т.д. В некоторых классах женевских школ испытывают новый метод: дома школьники сами осваивают новые темы с помощью обучающих видео, выполняют простые задания, а в классе учитель разбирает с ними сложные аспекты.

В эпоху глобальной компьютеризации и дигитализации, бурного развития технологий школа, безусловно, не может стоять на месте. Все чаще современные родители задумываются над плюсами и минусами традиционного школьного обучения. Многие ищут альтернативу: среди швейцарцев растет популярность [домашнего обучения](#), которое приносит неплохие результаты. Допустимо ли, чтобы ребенок проводил большую часть дня в школьных стенах, а результаты успеваемости оставляли желать лучшего? Как помочь ученикам организовать свой день, лучше усвоить материал, как разгрузить учителей для того, чтобы они могли задуматься над реформой школьного обучения? По примеру того, как многих сотрудников в наши дни переводят на дистанционную работу, часть учебной нагрузки со временем неизбежно перейдет в виртуальное пространство. Смогут ли справиться с этим ученики, какой будет реакция педагогов и родителей? Об этом мы узнаем в ближайшем будущем.

## [Швейцария](#)

Статьи по теме

[Образование в Швейцарии – новые возможности](#)

[Бесплатные школьные лагеря дорого обходятся коммунам](#)

[Домашнее обучение в Швейцарии: трудная победа родителей](#)

---

### Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/evolyuciya-domashnih-zadaniy-v-shveycarii>